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2015年口腔执业医师：《答疑周刊》第12期
【生物化学】

具有蛋白质四级结构的蛋白质分子，在一级结构分析时发现

A.具有一个以上N端和C端

B.只有一个N端和C端

C.具有一个N端和几个C端

D.具有一个C端和几个N端

E.一定有二硫键存在

【答案】A
【答案解析】
含有二条以上多肽链的蛋白质具有四级结构。一条多肽链含有一个N端和一个C端，所以具有四级结构的蛋白质分子至少有一个N端和一个C端。
【生物化学】

下列有关蛋白质的叙述哪一项是不正确的

A.蛋白质分子都具有一级结构

B.蛋白质的二级结构是指多肽链的局部构象

C.蛋白质的三级结构是整条肽链的空间结构

D.蛋白质分子都具有四级结构

E.蛋白质四级结构中亚基的种类和数量均不固定

【答案】D
【答案解析】
蛋白质的结构可以分为四级，氨基酸残基的排列顺序决定蛋白质的一级结构，多肽链中的局部特殊构象是蛋白质的二级结构，多肽链在二级结构基础上进一步折叠形成蛋白质的三级结构，某些蛋白质具有四级结构形式（具有四级结构的某些蛋白质是由多亚基组成），所以并不是所有的蛋白质分子都具有四级结构。

【药理学】

孕妇禁用可以引起胎儿畸形的药物的依据下列说法正确的是

A. 胎盘屏障可以组织药物进入胎儿体内

B. 胎盘屏障与血脑屏障的结构相同

C. 胎盘屏障对药物的通透性与一般毛细血管相同

D. 胎盘屏障只能允许脂溶性药物通过

E. 胎盘屏障只能允许水溶性药物通过

【答案】C
【答案解析】
胎盘屏障对药物的通透性与一般毛细血管无明显差异。几乎所有的药物都能穿透胎盘进入胎儿体内。药物进入胎盘后，即在胎儿体内进行循环。因此孕妇禁用可以引起胎儿畸形或对胎儿有毒的药物。
【药理学】

关于血脑屏障的说法，下列说法错误的是

A. 血脑屏障的构成为毛细血管内皮细胞，星形胶质细胞

B. 血脑屏障能够阻碍许多大分子物质通过

C. 血脑屏障能够阻碍解离型药物通过

D. 水溶性的药物能够透过血脑屏障

E. 脂溶性药物能够通过血脑屏障

【答案】D
【答案解析】
脑组织内的毛细血管内皮细胞紧密相连，且毛细血管外表面几乎被星形胶质细胞包围，此种特殊结构形成了血浆与脑脊液之间的屏障。此屏障能够阻碍许多大分子、水溶性或解离性药物通过，只有脂溶性高的药物才能以简单扩散的方式通过血脑屏障。
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